|- Dans les deux divisions suivantes, entoure en
bleu le dividende, en vert le reste, en noir le divi-

seur et en rouge le quotient. Compléete ensuite la

phrase.

154125 884|134
-15016 -204 126
4 0

Le quotient de 154 par Le quotient de 884 par

25 est 34 est et il reste

B

Onal1ll6 = (16 X 7) + 4.

et il reste

Quels sont le quotient entier et le reste dans la di-
vision euclidienne de 116 par 16 ?

Quels sont le quotient entier et le reste dans la di-
vision euclidienne de 116 par 7 ?

Ona 120 = (16 X 7) + 8.

Quels sont le quotient entier et le reste dans la di-
vision euclidienne de 120 par 16 ?

Quels sont le quotient entier et le reste dans la di-
vision euclidienne de 120 par 7 (attention ....) ?

|_ Effectue les divisions suivantes :

3715 141 8 635 |9

14 Complete les colonnes sans poser les divi-
sions.

Cas 1 Cas2 | Cas 3 Cas 4
Dividende 456 907
Diviseur 15 40 45
Quotient 30 25 10 15
Reste 7 11 7

15 Relie chaque quotient a son ordre de gran-
deur:

287,8 +5|e e |30
287,8 -+ 10| e e |50
2878 - 2|e e 60
287,8 -4|e e 75
287,8 - 6| e 100
287,8 -3|e e 150

I' Calcule mentalement les divisions.

12,6 + 3 = 15,6 - 6 =
12,6 + 2 = 93,3+ 3=
12,4 + 4 = 48,6 ~ 9 =

7 Complete les pointillés :
10,2 + =5,1 +4=8,2
6,15 + =2,05 +9=1,01
8,25 + =1,65 +11=12,1

18 Lors du calcul du quotient de 355 par 13, la
calculatrice affiche : 27,30769231. Sans calcula-
trice, donne une valeur approchée au millieme des
quotients suivants.

3,55+ 13 ~
355+ 13 ~
3550 + 13 ~
3,55 + 130 ~
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I Entoure le résultat juste, sans poser I'opéra- |
tion ni utiliser de calculatrice.

Effectue les divisions suivantes jusqu'au mil-

lie :
Réponse A B C D 'eme
85 6 10 11
124,42 + 2 248,84 | 60,201 62,21 62,2
53+4 1,325 13,25 0,132 5 2,25
6,25 + 5 12,5 1,25 2,5 0,25
81,36 - 18 45,2 5,42 4,52 3,52
[ Compléte le tableau ci-dessous en t'aidant
des quatre calculs suivants.
741 + 35 =21,171... 42,1 + 3 =14,033...
12,4 + 6 = 2,066... 50 + 11 = 4,545...
51 21
Arrondi Arrondi Arrondi 12 7
a l'unité | au dixieme |au centiéme —
pres pres pres
741+ 35
12,4 + 6
42,1 + 3
r
Effectue avec ta calculatrice chaque division
jusgu'au septieme chiffre apres la virgule puis com-
pléte la deuxieme ligne.
Division 22 par 7 333 par | 355 par | 377 par
106 113 120
Quotient
décimal En utilisant les résultats précédents, compléte

, , le tableau ci-dessous :
De quel nombre connu les résultats précédents

sont-ils des approximations ? Arrondi a | Arrondi au | Arrondi au

I'unité pres | dixieme centiéme
Ecris la valeur affichée par ta calculatrice de ce prés prés
nombre mystérieux. 85+ 6
Les quotients de =. sont des valeurs approchées 12=7
du nombre mystérieux. Quel est le quotient déci- 10 + 11
mal qui donne la meilleure approximation de ce 51+21

nombre mystérieux ?
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